



清晨的中瑞,云雾笼罩,放眼望去,那高低错落、连绵不断、影影绰绰的群山,像一个睡意未醒的仙女,披着蝉翼般的薄纱,朦胧而美丽。

11月7日清晨,母瑞山的宁静被一群驴友的阵阵欢笑打破。164名“海南户外联盟”的驴友自发组成的爱心队伍,带着价值22900元的款物,在蜿蜒盘旋的山路上颠簸近3个小时后,把温暖送到了位于母瑞山腹地的中瑞宝峰教学点,送到了30名可爱的孩子手中。

一次偶然旅行 发现“最美”校园

金秋十月,一群酷爱户外旅行的驴

让[爱·绽放],让[情·永恒]

海南户外联盟群驴友为“最美校园”捐款22900元

■ 郑铭雅

友,在秋游大美母瑞山之时,意外发现山区里条件简陋的中瑞宝峰教学点。

学校没有大门,没有任何标注提示人们这里是教学点。脱落的墙皮,矮小的墙体,墙上“施工重地,请注意安全”标语清晰可见。只有孩子们悦耳的读书声,提示着人们这里是教学点。教室前的几棵大树,苍郁的树叶遮住了破损的教室,孩子们围在树下欢快的嬉笑打闹。空旷的校园里,看不到一套体育设施。破旧的教室连一扇完整的门窗都难觅,屈指可数的课桌残迹斑斑,连电都不通,遇到阴天或冬天,孩子们上课就非常困难。这是宝峰教学点留给驴友们的第一印象。

两支“红烛” 润泽幼苗数十载

宝峰教学点现有学生30人,教师2名。学校共设3个年级,分别为学前班、

一年级和二年级,由于师资力量不足,学前班和一年级组成了一个“复式班”,一节课的时间内,老师花一半的时间讲学前班的课,另一半的时间留给一年级的学生。

宝峰教学点的学生都是附近的村民,有汉族,也有苗族。家离教学点最远的孩子来自六公里开外的宝峰五队,所以大部分学生也都是“早出晚归”,即早上由父母送到学校,中午在学校围着吃“大锅饭”,晚上再由父母接回家。

介瑞红老师是宝峰教学点的负责人,53岁的她在宝峰教学点一呆就是34年,她总被孩子们亲切的称为“介奶奶”。还有一位李春菊老师,是宝峰当地的苗族人,也是从宝峰教学点毕业的学生,还曾是“介奶奶”的学生,大学毕业后,义无反顾地回到宝峰,把青春贡献给了宝峰的孩子。

“小辉灰”爱心发帖 一呼百应齐募捐

十月的那次旅行,使联盟群组织者“小辉灰”感慨万千,回到海口后,“小辉灰”立即在天涯论坛户外运动版发帖,发起爱心捐助活动,呼吁社会上的好心人及驴友们能伸出援手。帖子发出后,立即激起爱心浪潮,很多驴友纷纷跟帖,并开始捐款。

令人欣喜的是,短短不到一个月的时间,捐款人数达164名,筹集到的善款数目约22900元,驴友们用善款给孩子们购置书籍、春夏两季校服、桌椅、鞋子、学生床、红领巾、体育用品等设备,还送来了两台孩子们梦寐以求的现代机器——电脑。

中瑞农场医院也加入到了这个爱心团队当中,当天,在中瑞农场医院副院长王家文的带领下,一支医务队伍义务为学生早早做了体检,体检项目涉及了内科常规、眼科、口腔、外科等检查。

看着孩子们穿着整齐的校服,坐在崭新的桌椅前,看着崭新的图书,“介奶奶”不由感慨:宝峰教学点孩子们迎来了另一个“春天”。

海南特区报社记者编辑到定安采风

■ 黄荣海 王聘钊

秋末初冬的定安,蓝天白云,艳阳当空,乡村处处依然是花团锦簇。为做好将于11月27日-12月3日举行的定安分会场欢乐节的报道活动,向外推介定安城市影响力和海南国际旅游岛欢乐节的知名度,11月7日,海南特区报社副总编辑李荣良带30余名记者、编辑前往定安,开展探营、采风、采访活动。

“大家闻到了没有?这就是负氧离子的味道!”翰林镇后岭村的亚洲榕树王是这次采风的第一站,一走进大榕树,采风团一行一边呼吸着“森林里”的新鲜空气,一边被它“独木成林”的气概所震撼。大榕树盘根错节,叶茂蔽天。

据考证,这棵大榕树的树龄已有八百余年,连地大小树干达二百六十多枝,整整占据了一座小山的背面,面积近8亩,亚洲第一。正值农闲时节,村里的男女老少不约而同地来到大榕树下玩扑克、下棋等。这一方安静和安宁,让采风团个个身心舒畅,觉得不虚此行。

在定安,若问骑行的最好去处,皇坡王子爱情乡村公园不得不提。这不,一行人刚刚参观完大榕树,又马不停蹄来到了岭口镇皇坡村。当天皇坡村热闹极了,采风团欢声笑语,穿梭在槟榔林、田园间、花丛中……一路骑行,一路美景美不胜收,一路小动物的鸣

唱犹如天籁,还有花草树木的幽香,犹如人在画中游,实在美哉!

从皇坡村出来,采风团一行又来到了龙门镇久温塘热带冷泉。作为一个土生土长的久温塘人,泡冷泉可能是家常便饭,但对这些许多都是第一次来到定安的特区报社记者编辑们来说,又是另一番景象了:海南竟然还有这么好的冷泉!在这里,近百股清泉源头,从石缝里汩汩流淌,泉水叮咚,汇集成塘,流归万泉河,水中小鱼如织,彩蝶围绕泉边翩翩飞舞。

“泡泡冷泉,既洗去一身的疲惫,彻底放松身心,又可以保健养生。”夜幕降临,但采风团一行沉醉其中,久久不愿离去……

11月4日,内蒙古电影制片厂美术指导巴特尔老师到定安进行摄影采风。巴特尔老师先后到定安新序养殖基地、黄竹南宝村谢镇登种植园、张岳崧故居高林村、母瑞山等八大乡镇进行了取景。

沿途的风景和果园种植美景给巴特尔老师留下了美好印象,他赞许道:“定安丰富多彩的人文地理、如歌如泣的乡土故事给我带来了不一样的视觉与感触,特别是谢镇登的多样种植园和历史文化名村张岳崧故居,正符合了我们对场景的视觉需要。”

巴特尔是“大学生返乡创业”纪录片的美术指导,该片由海南省委宣传部、国家话剧影视团组织合拍,电影讲述的是大学生毕业返乡靠自己双手与智慧在“互联网+”的时代背景下为家乡造富的题材,通过讲述小人物的故事,来反映大学生返乡创业给家乡带来的新面貌变化。

这次拍摄的纪录片,预计十二月初开拍,历时一个月,片长一个半小时,制作完成后将在央视电视频道播出,届时,将对定安民俗文化形象起到极大地推广作用。

内蒙古电影制片厂考察团 到定安采风创作

■ 郑铭雅

“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛落幕

11月5日,“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛落幕,邓少雄的摄影作品《彩霞伴新城》、王上桐的摄影作品《大榕树下》、陈大顺的摄影作品《小镇理发师》分别获得本次比赛建设成就类、自然风光类、人文纪实类的一等奖。

据了解,本次比赛征稿时间自今年3月开始,至10月底截止,共收到各类摄影题材作品400余幅,内容以记录和反映定安县自然景观、人文景观及民俗和社会、经济发展等等内容,充分体现定安的真实一面,展现发展之美、和谐之美、定安之美。

本次大赛经过大赛评委会公平、公正、公开的评审,共评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,优秀奖10名,入选奖50名。(王聘钊)

“中国梦·我的梦”定安县第三届机关摄影比赛获奖入选作品

本次摄影比赛2015年11月3日经过评委公平、公正、公开的评选,获奖及入选的作品名单如下:

建设成就类

- 一等奖 《彩霞伴新城》邓少雄
二等奖 《城郊》劳世雄 《新城》陈大顺

- 三等奖 《建设中的定海大桥》莫琼安 《红墅林》包康康 《塔岭的早晨》胡亚琴

自然风光类

- 一等奖 《大榕树下》王上桐
二等奖 《梅子岭晨光》陈定亮 《秋色》包康康
三等奖 《张岳崧故乡》邓少雄 《色块》李忠毓 《文笔峰风光》莫琼安

人文纪实类

- 一等奖 《小镇理发师》陈大顺
二等奖 《年味浓浓》周志富 《古楼幽韵》何发兴
三等奖 《五色饭》李忠毓 《老有所乐》王聘钊 《民间手工艺——制豆腐》(组照)卢琅
优秀奖 《爱情树》蔡小丽 《古楼近天》韩茂清 《金色田园》劳世雄 《客人来了》李忠毓 《冷泉风光》王文婷 《乡游》王上桐 《探访》陈大顺 《天池驿站》程守满 《新娘》蔡小丽 《一米阳光》陈大顺

入选作品名单

- 《爱劳动》林蝶斐 《劳动者》陈明海 《晨光》莫琼安 《晨练》胡亚琴 《大美定安》程守满 《大榕树》胡亚琴 《丹桂湖光》黄圣超 《文龙河风光》邓少雄 《白云悠悠羊儿欢》邓少雄

- 《茫茫荒漠月牙泉》邓少雄 《丰收在望》李忠毓 《苗村肖像》邓少雄 《定安粉》(组图)冯飞 《欢乐骑士》冯飞 《古城新韵》何发兴 《古城春天》邓少雄 《古城印象》卓玮 《火烘火烘》王文婷 《金色田园》莫琼安 《旧市城村》陈大顺 《课外》陈大顺 《蓝天白云》王上桐 《老宅喜事多》武保华 《荷花印象》李福山 《栽培》李福山 《乒乓越水》李忠毓 《良世美景》陈大顺 《黎家舞蹈》卢琅 《明汉溪风光》蔡海雄 《灯火阑珊处》莫凡 《红色摇篮》莫琼安 《山寨里的苗童》莫凡 《农家小帮手》陈新来 《勤劳耕地人》叶彦彤 《热火朝天忙生产》王聘钊 《人人学消防》陈皇求 《赛龙舟》卓玮 《滩涂》胡亚琴 《田间孩童》王聘钊 《童乐》周辉 《王弘海故居》陈定亮 《消防队员风采》(组图)王聘钊 《节日欢歌》吴坤霖 《泊》王文婷 《夏日冷泉》程守满 《斜阳里的时光》程守满 《椰影》周明华 《夜空》赵伟 《雨中闹军坡》王聘钊 《自行车赛》劳世雄

定安县文学艺术界联合会 2015年11月3日